

# 三个联合公报是中美和平共处的真正护栏

## ——一个中国原则不容歪曲挑衅

新华社记者 韩冰

日前,美方不顾中方坚决反对,宣布启动所谓“美台21世纪贸易倡议”谈判。此举看似经贸往来,实则是美方借经贸名义向“台独”分裂势力发出错误信号,包藏挑衅一个中国原则的祸心。

美方一再在台湾问题上制造事端,却口口声声要给中美关系加装“护栏”。美方所谓的“护栏”并非为维护两国关系健康稳定发展,而是给遏制打压中国炮制自欺欺人的幌子。这种机关算尽、居心险恶的“护栏”怎么可能不遭到当头棒喝!人们注意到,中方已就美方的错误言行表明严正立场。

中美三个联合公报是中美和平共处的真正护栏。中美三个联合公报构成中美关系的政治基础,其核心要义都是一个中国原则。美方在三个联合公报中就一个中国原则作出政治承诺。台湾问题事关中国的核心利益,始

终是中美关系中最重要、最敏感的问题。正是由于美国承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,承认世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,并在此基础上履行了中方提出的“断交、废约、撤军”三个前提条件,中美这两个社会制度、意识形态、发展水平存在巨大差异的国家才能够开展对话合作,并取得惠及双方、造福全球的重要成果。中美建交数十年的实践证明,维护一个中国原则,中美关系就能顺利发展;破坏一个中国原则,中美关系就会出现波折和倒退,台海局势就会面临严峻挑战。只有切实履行在三个联合公报中所作承诺,坚持正确方向,及时排除障碍,打通前行道路,中美关系才不会脱轨失控。

一个中国原则是国际社会的普遍共识,也是公认的国际关系基本准则。

美国政客佩洛西窜访台湾后,170多个国家和联合国等十多个国际组织明确表示坚持一个中国原则。联大主席和联合国秘书长最近都明确表示,联合国将继续坚持联大第2758号决议,核心就是一个中国原则。

美国肆意歪曲挑衅一个中国原则,不仅是破坏中美关系的真正护栏,也是公然向国际社会发起挑战。美国把单方面炮制的“与台湾关系法”置于中美三个联合公报之前,将所谓“对台六项保证”公然放在美国一中政策表述里,不断提升对台军售水平,大幅放宽美台交往约束……这一切充分表明,美方所谓“护栏”的潜台词不过是“我能有所欲为,但你不能反制”,其本质是地地道道的霸权思维和强盗逻辑。

世上自有公理正义。美国掩耳盗铃的卑劣行径遭到国际社会的强烈谴

责。巴基斯坦国际法专家哈桑·阿斯拉姆·沙德指出,美国企图将台湾打造成遏制中国的一个棋子,试探中国底线,挑战中国核心利益,本质上是妄图遏制中国的和平发展。美方在涉台问题上说一套做一套,无法取信于人。就连美国前国务卿基辛格也公开表示:“我所理解的中美建交时达成的协议是美国将奉行一个中国原则。美国不应该采取欺骗性手段或渐进方式推动‘两个中国’方案。”

恪守一个中国原则,不仅事关美国道义形象,也事关中美关系大局,事关世界稳定繁荣。美国当好自为之!

(新华社北京8月19日电)

新华时评

# 国家防办、应急管理部 会同有关部门向两省份下拨中央防汛抗旱物资装备

新华社北京8月20日电 记者20日从应急管理部获悉,国家防总办公室、应急管理部于19日会同国家粮食和物资储备局紧急调运中央防汛抗旱物资,分别支持新疆抗洪抢险、重庆抗旱减灾工作。其中,向新疆调运5万平方米复膜编织布、

50万条编织袋、3000件救生衣、1000个折叠式金属网箱等价值266.1万元的中央防汛物资;向重庆调运130台(套)汽油发电机、100台(套)柴油发电机组、170台(套)抽水泵、60台(套)喷灌机组等价值1167万元的中央抗旱装备。

# 今年以来中欧班列累计开行突破1万列



新华社北京8月21日电(记者樊曦)21日,随着中欧班列(西安—汉堡)从西安国际港站开出,今年以来中欧班列累计开行达10000列,较去年提前10天破万列;今年累计发送货物97.2万标箱,同比增长5%,综合重箱率达98.4%。

据中国国家铁路集团有限公司货运部负责人介绍,今年以来,国铁集团认真贯彻落实中央稳住经济大盘的部署要求,坚持高标准、可持续、惠民生,积极推动中欧班列高质量发展,构建全天候、大容量、绿色低碳、畅通安全的国际物流通道,为维护国际产业链供应链稳定畅通、高质量共建“一带一路”提供了有力支撑。

今年,铁路部门新开通西安、重庆等城市经黑海、里海至罗马尼亚康斯坦察的铁海联运新线路,中欧班列与中老铁路国际货运列车、西部陆海

新通道班列紧密衔接,推动形成“畅通高效、多向延伸、海陆互联”的境外通道网络格局。

与此同时,铁路部门加大回程班列组织力度,推进双向货源均衡运输,今年回程班列与去程班列的比例达到88%;稳步推进实施阿拉山口、霍尔果斯、满洲里、二连等口岸及后方通道扩能改造工程,同时积极协调境外铁路同步提升基础设施能力,实现了境内外通道能力稳步提升。今年以来,中欧班列西、中、东通道日均运量较扩能改造前的2020年分别增长20.7%、15.2%、41.3%。

目前,中欧班列已铺画了82条运行线路,通达欧洲24个国家200个城市,逐步“连点成线”“织线成网”,运输服务网络覆盖欧洲全境,运输货物品类涉及衣服鞋帽、汽车及配件、粮食、木材等53大门类、5万多种品类。

# 2022中国数字经济产业大会聚焦高质量发展

据新华社南昌8月20日电(记者贾伊宁 程迪)2022中国数字经济产业大会20日在江西省上饶市开幕,会期2天。来自全国各地的300余名数字经济领域的专家学者、企业负责人汇聚在此,为数字经济发展献良策、出实招。

中国电子商会会长王宁在会上介绍,从2012年至2021年,我国数字经济规模从11万亿元增长到45.5万亿元,数字经济占国内生产总值比重由21.6%提升至39.8%。

在此次大会举办地江西,今年上半年全省规模以上数字经济核心产业营业收入4213.48亿元,同比增长15.1%。江西将力争用5年左右时间,推动全省数字经济增加值实现规模倍增,占全省GDP比重达到45%左右,核心产业增加值占全省GDP比重达到10%以上。

此次大会由中国电子商会、江西省科协、江西省发改委、江西省工信厅、上饶市人民政府主办,旨在共享数字经济发展成果、共谋数字经济发展大计。

# 黑山议会通过对政府不信任动议

新华社贝尔格莱德8月20日电 波德戈里察消息:黑山议会20日凌晨在首都波德戈里察通过对政府不信任动议。总理阿巴佐维奇领导的政府解散,总统久卡诺维奇将提名新总理重

新组阁。此次不信任动议由久卡诺维奇领导的黑山社会主义民主党发起。阿巴佐维奇是今年以来因议会通过对政府不信任动议而下台的第二位黑山总理。



内蒙古:塞上黄河风光壮美

这是在内蒙古鄂尔多斯市达拉特旗拍摄的黄河景观(无人机照片)。位于内蒙古的黄河“几”字弯两岸,山地、草原、湿地等景观丰富多样,与奔腾的黄河构成壮美画卷。 新华社发

促进车房消费 活跃车房市场 助推经济发展

# 2022秋季“周口城投杯”

# 周口大型房·车交易会全面招商

- 活动内容: 1. 周口中心城区在建在售楼盘展示展销;
- 2. 周口中心城区已建成社区现房销售;
- 3. 品牌汽车展示展销;
- 4. 国家汽车消费政策、周口市房产新政及住建知识宣传、咨询;
- 5. 银行车贷、房贷,住房公积金等大宗商品消费关联行业宣传咨询。

主办单位:

周口市住房和城乡建设局 周口市商务局 周口报业传媒集团

时间: 2022年9月10日~12日

地点: 周口市体育中心

咨询电话: 18639402995 18238937615 13592279875 13673881771 13592220032 (房展) 13592220030 6019345 (车展)